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I 0251/2019 (DDI) 

Interpellation Stephanie Ritschard (SVP, Riedholz): Umstrittener Beitrag: Solothur-

ner Spitäler AG sponsert Sportclubs (18.12.2019)  

 

Der Umstand, dass die Solothurner Spitäler AG den Oltner Handballverein sponsert, hat Dis-

kussionen ausgelöst. Es wurde auch zu Recht die personelle Verflechtung zwischen Spitallei-

tung und Sportclub kritisiert. Der Beitrag ist umstritten. 

 

In diesem Zusammenhang bitte ich den Regierungsrat um Beantwortung folgender Fragen: 

1. Sieht der Regierungsrat aus rechtlicher und politischer Sicht ein Problem darin, dass der 

Finanzchef der Solothurner Spitäler AG selbst Mitglied des Oltner Sportvereins ist, der of-

fenbar ursprünglich als erster und einziger Verein von Sponsoring-Beiträgen profitiert und 

ging der Finanzchef bei der Abstimmung in den Ausstand? 

2. Wie könnten in Zukunft solche Vergaben und Verfilzungstendenzen verhindert werden 

(die Bevölkerung hat in Anbetracht anhaltend steigender Prämien und Gesundheitskosten 

kein Verständnis für solche Machenschaften)? 

3. Wird ein solches Sponsoring durch öffentliche Gelder (Kantonsgelder oder KVG-Prämien) 

bezahlt und wie hoch sind die ausbezahlten Beträge im Durchschnitt?  

4. Wenn das Spital das Sponsoring mit dem Thema «Prävention» rechtfertigt, stellt sich die 

Frage, was dabei die rechtliche Grundlage ist und wieviel der Kanton bereits von sich aus 

für Gesundheitsprävention ausgibt und wieviel der Prämiengelder bereits für Prävention 

eingesetzt werden, ohne dass das Spital auch noch Präventionsgelder verteilt? 

5. Seit wann gibt es dieses Sponsoring Reglement und wer hat dieses Reglement bewilligt 

und war der RR mit diesem Sponsoring Reglement auch einverstanden? 

6. Wie hoch ist die obere Limite für solche Sponsoringbeiträge? 

 

Begründung 18.12.2019: Im Vorstosstext enthalten. 

 

Unterschriften: 1. Stephanie Ritschard, 2. Kevin Kunz, 3. Rémy Wyssmann, Roberto Conti, 

Markus Dick, Josef Fluri, Beat Künzli, Peter M. Linz, Rolf Sommer (9) 


